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KrYT o Tiirkce

TURKCE TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

A )

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirkge Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

TYT-10

1. Siirlerinde Mevlana’nin etkisi hissedilirken yasadi- 3. insan nereye giderse gitsin sorunlarindan kaca-

g1 dénemde tasidig fikirler itibariyla onu Mehmet

Akif'le kol kola gorariz.

Bu ciimledeki “kol kola gérmek” soziiyle anlatil-

mak istenen nedir?

A
B

D
E

Benzer ortamlarda bulunma

Sdyleyis benzerligi icinde olmak

)
)
C) Dusunsel birlikteligi tagimak
) Yakin iligkiler icinde olmak
)

Anlatim yéninden éykinmek

sidir?

maz. Sokrates’e, sorunlari olan birinin geziye ¢ikti-
g1 fakat sorunlarindan bir tarli kurtulamadigi séyle-
nince Sokrates “Kendini de gétirmustur.” demis.

Parcadaki filozofun “kendini de gétlirmek” s6-
ziiyle anlatmak istedigi asagidakilerden hangi-

A) Ayni anlayigla olaylara bakmay! surdirmek
B) Yasananlari kabullenememek

C) Ddustincelerin agirhgini kaldiramamak

D) Sorunlarn ¢ézebilecek kapasitede olamamak

E) Baskalarinin duslincelerine deger vermemek
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2. I. Bu kentte yasamak, en son isteyecegim seydi.
Il. Kag kez bir daha dénmemek lizere bagka kent-
lere gittim. 4. Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti cizili s6z-
I1I. istanbul beni yasamin ¢ikmazlarina siiriikledi. ciik bir yansimadir?
IV. Gokyuzinde kapkara bulutlar vardi.
. o A) Burada her sabah berrak bir gékyuzuyle giine
V. Rihtimdaki insanlar 1slanmamak i¢in vapura ko-
suyorlardi. uyanirsiniz.
Yukandaki ciimlelerin hangisinde gercek an- B) Ruzgarin siddeti, yikseklere ciktik¢a artiyordu.
laminin disinda (mecaz) kullanilmis bir sézciik C) Karadeniz’de evlerin cogu ahsaptan yapilir.
vardir? D) Kapidan gelen gicirti bir an icin bizi korkuttu.
A)l B) Il C) D) IV E)V E) Yaz aylarinin nesesi yavas yavas bitiyordu.
12. SINIF 1 Diger sayfaya geciniz.
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5. I. istanbul’'u sevmis ve ona layik olmaya galismisg
kalemlerle sanatcilari da 6nemseyebilmeliyiz.
(ad aktarmasi)

Il. Kalmadi elde avugcta bir sey. Dostluklar da bitti
birer birer. (kinaye)

Ill. Kbmir ocaklarinin yeniden yapilandiriimasina
baslandi. (dolaylama)

IV. Ozgiirlige ne kadar 6nem verdiginizi yaptirmla-
rinizla agikga gdsteriyorsunuz. (tariz)

V. Anlasilmaz, garip kdylu agizlaryla konusuluyor-
du. (terim)

Yukaridaki numarali ciimlelerin hangisi, ayra¢
icinde verilen kavramla ilgili bir 6rnek icermez?

Al B) Il o) il D) IV E)V

6. I. Bu evi bir an 6nce elden ¢ikarmaliyiz.
1. Biraz daha uzatirsan tepem atacak.
Ill. Cok kizmigsa hepimiz suyuna giderdik.

IV. Damarina basilinca ne yapacagini higbirimiz
kestiremezdik.

V. Dénlsum gergeklesirse bugiinlerimizi de mumla
arariz.

Yukaridaki numaralanmig ciimlelerde gecen de-
yimlerden hangi ikisi, anlamca karsit durumlari
karsilamaktadir?

A)lvell B) Il ve IV C)llveV
D) Il ve IV E) IV veV

e e

() Bir irmaga benziyor zaman, hayretten donakal-
mis. () Perdede hep ayni golgeler, Karagdz'in
repertuvar tarihinkinden zengin. (Ill) Mesela Sark
hep ayni, dizen degismez. (IV) Orada fert degildir
ayaklanan, sokaktir her zaman. (V) Tarih sirekli
anlatir, yazar bunu hi¢ degistirmeden.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerle ilgili asa-
gidakilerden hangisi séylenemez?

A) |. cimlede, dogadan insana aktarma yapiimistir.

B) Il. cimlede, karsilastirmadan yararlaniimistir.

D

)
)
C) lll. cimlede, 6rnekleme yer almistir.
) IV. cimlede, ad aktarmasi vardir.
)

E) V. cumlede, kisilestirmeye yer verilmistir.

Basta annem. Cok tatli, cok canli bir dille ¢cok glzel
masallar anlatirdi bana. Sairligi de vardi. Okuma
yazmasi yoktu ama biraz dertlendi mi hastalandi mi
kafiyeli konugmaya, siir séylemeye baslardi. Ben
de ister istemez etkilenir, duygulanirdim. Sonra bir
de agabeyim vardi, sairdi o da. Hatta birka¢ guzel
siiri de yayimlanmisti. Kiclkken ona 6zenir, siir
yazmaya calisirdim. Cok ilgilenirdi siirimle, onlari
inceler, bana 6gutler verirdi. Bir de lisede edebiyat
6gretmenim vardi. Defterimde birka¢ siirimi gor-
mustl. Beni ne zaman goérse “Hani, nerede yenile-
ri?” diye sorardi.

Yukaridaki parcanin anlatimi icin asagidakiler-
den hangisi séylenemez?

A) Acik, anlasilir bir dille yaziimistir.
B) Ovykailleyici anlatimdan yararlaniimistir.

C) Aralarinda neden-sonu¢ iligkisi olan ciimleler
vardir.

D) Dogrudan anlatima yer verilmistir.

E) Sitem clmleleri kullaniimistir.

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.
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9. Ne kadar bilirsen bil; bildiklerin, kargindakinin anla- 11. (l) internetin yayginlagsmasi sonucunda bilgisayar
yabildigi kadardir. teknolojisi cok gelismistir. (II) Ginimizde 6zellikle
e-posta ve anlik ileti programlari yayginlasmistir.
(1) Yeni nesil Internet kullanicilari web, blog, twit-
ter gibi bircok kavramla tanismis ve onlari kullan-
A) Bildiklerini yalin ve agik bir sekilde anlattigin maya baglamistir. (IV) /nternet kullanicilar basta
kadar anlagilirsin. gengler olmak Uzere gocuklardan yaglilara, kadin-
lardan erkeklere kadar buyuk bir kitleyi etkisi altina
almistir. (V) Bu hizli gelisim teknolojik kolayliklarin

yani sira toplumumuz agisindan Turkgenin yanlis
C) Karsidakinin bizi anlamasi sdéylediklerimizin kullanimini da beraberinde getirmistir.

inandiriciligryla dogru orantilidir.

Asagidaki ciimlelerden hangisi anlamca bu
climleye en yakindir?

B) Soylediklerimin anlam kazanmasi karsidakiyle
olan iligkime baglidir.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangisin-

D k bilmek, karsidakinin sdylediklerimizi anla- .
) Gok bilmek, karsidakinin soylediklerimizi anla de konuya farkl bir acidan yaklasiimistir?

masiyla bir deger tagir.

E) insanlarin anlama ve algilama dizeyi iletigimi A)l B com D) IV B)Vv

kolaylastirir veya zorlastirir.

=
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12. (I) Ne denli nesnel olmasi istenirse istensin, bir
yapitin 6zetinin 6énemli 6lcide 6znel olacaginin
bilinmesi, yapitin énemini azaltmaz. (ll) Tersine,
bltinden stzllmuis tortulan okumanin yarari var-
dir 6zetlerde. (Ill) Ancak yapittan uzaklagip 6zete

10. Bugunlerde aynanin 6nunden gecerken durup ay- S|g|nma.y| yegleyen temt.)el. Oku”.m ekmegine yag
naya bakiyorum: “Bu yasli adam ben miyim? Hayir, sliren bir yani da yok degildir 6zetin. (IV) Ayrica her
ben olamam. Daha cocuum ben.” demek ne ka- Ozet, kitabi kitap yapan ayrintilarin bir bélimundin
dar da zor artik. atlanip bir bélumanin altinin ¢izilmesi gibi, 6zetle-

yenin istegine goére de olacaktir. (V) Bu sakincalara
Bu parcada alti cizili b6élimle anlatiimak iste- karsin 6zetleme ugrasi, yapita agilan bir yol olabilir
nen asagidakilerden hangisidir? pekala.
A) Yaslilik herkesi farkli sekilde etkiler. Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerin hangi
B) Bazen kendimize bagka bir hayat yak|§t|r|r|z_ ikisinde “6zet”in olumsuz yanlarlndan soz edil-
mistir?
C) Geng gorindigumuiz fotograflar bizi mutlu eder. ¥
D) Cocukluk yillarimizi 6zlemle anariz giin gegtikge. A)lvell B) Ivelll C)livev
E) Duygular dig gériiniisten farkli bir hal alabilir. D) litve IV E)IVveV

12. SINIF 3 Diger sayfaya geciniz.
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13. Bazen insan nelerden huzur duydugunu bilemiyor.

Gnesli bir gtinde kir giceklerinin kokusu, ¢ok kisi-
nin dikkatini bile cekmemistir. Mutlulugu hep blyuk
seylerde aramak, bizi farkinda olmadan karamsar-
lida itiyor. Bir kusun 6tusu, bir kedinin miyavlayisi
bile hayatin guzelligini goésterir. Mutlu olmak igin var
olanlari degerlendirmek, olumsuzluklari lehimize
cevirmek gerekir.

Bu parcada asil vurgulanmak istenen asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Insanin davranislari ruhsal durumu ile ilgilidir.

B) Basit, siradan seylerdeki glzellikleri de gorebi-
lirsek mutlu olabiliriz.

C) Siradan insan, siradan seylerden mutlu olunabi-
lecegini bilmelidir.

D) Bireyin mutluluk sebebi, toplumun da mutluluk
sebebidir.

E) Mutlulugu blyuk seylerde aramamaliyiz.

Yazinin hizla mekaniklestigi, distincenin kiyiya vur-

dugu bir diinyada dijital teknolojiyle beraber yazi da

ucucu bir 6zellik kazanmistir. Artik sadece s6z degil

yazi da gbzlne kestirdigi bosluklarda ucuyor. Nasil

kagit Gzerinde kalem soylu, saf kan bir atsa klavye-

ye inip kalkan parmaklar da motorize ekip gibidirler.

Yazi sanki tiketime uyumlu, seri Gretimin diglisi va-

zifesini gorur.

Bu parcada yazarin asil anlatmak istedigi asagi-

dakilerden hangisidir?

A) Ginumuzde dislnceleri yaziyla ifade etmek
yeterince tercih edilmemektedir.

B) Yazil iletisim, s6zlU iletisime gére yogunluk ka-
zanmistir.

C) Teknolojinin yayginlasmasiyla yazi yazmak si-
radan bir tiketim malzemesi héline gelmisgtir.

D) Teknolojiyle birlikte iletisim kurmanin nitelikleri
degismistir.

E) Teknoloji, yazinin kalicihgini olumsuz yénde et-
kilemistir.

e e

15. ilham perisi icimi iyice dirtikleyip “Hadi, yaz!” de-

medikge bir romana baglayamam. Ama bir roman,
buyrugu verdi diye de hemen masa basina ¢oke-
mem. Bir i¢ olusum sonucu gelen bu buyrugu énce
denetlemem gerekir. “Bende olanlar bdyle bir ro-
man yazmaya yeterli mi, bende olmayanin hangisini
sonradan edinebilirim; peki bunlari gergekten edine-
bilir miyim; bunlari yaziya, k&gida nasil aktarirrm?”
gibi sorular bir roman tasarlarken beni epeyce du-
sundirdr. Karar verdikten sonra, nedense, ilgisiz
bir defter edinip konuyla ilgili son derece savruk bir
taslak hazirlarim. Hazirladigim bu taslagi, sonradan
bilgisayarda bazen iki bazen l¢ kez yazarak gelis-
tirmeye calisinm. Daha sonra bu taslagi yasamin
icinde denetlerim. Yasamla 6rtugsmeyen her turll
detayi atarim taslaktan.

Bu parcada asagidakilerden hangisine deginil-
memistir?

A) Roman i¢in gelen ilhamin bir i¢c olusum sonucu
ortaya ciktigina

B) Yazarin, romanini tasarlarken kafasindaki birta-
kim sorulara cevaplar aradigina

C) Yazarin, romaninin taslagini kafasindaki sorula-
ra cevaplar bulduktan sonra yazdigina

D) Roman taslagini gelistirmeye ¢alisirken yazarin
savruk bir Gslup kullandigina

E) Sanatcinin, roman taslagini hazirlarken hayatin
icindeki unsurlari anlatmaya calistigina

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.
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16. O sanatclyi ¢ok iyi tanirdim, tim eserlerini okudu-
gumu da sdyleyebilirim. Kendi yazinizmis gibi ge-
lirdi onun yazilari size. Ben de bunu distinmustim,
dersiniz. Her okuyan kendi duygularini, disunce-
lerini bulurdu onda. GCok okuyan bir okuyucu ola-
rak sanatcinin herkesten ayrildigini séyleyebilirim.
Anlatiminda, kelime oyunu yapmayan bir ¢ocuk
safliindaydi onun yazilari. Ben onun yazilarini
okurken akintiya kapilmig, delice bir siiratle sonu-
ca ilerleyen bir sandal gibi hissediyorum kendimi.

Bu parcada s6z konusu sanatciyla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Duygu ve dlstncelerin terciimani oldugu
B

C

Eserlerinin cogunda cocuk diinyasini yansittigi

Akici bir anlatiminin oldugu

)
)
)
D) Ozgiin bir tarzinin oldugu

E) Susli ve sanatli bir dil kullanmadigi

17. (l) Biz entelektieller, ¢ok defa duslnceyi, roll
yuceltiriz ve bundan bir gurur pay! cikaririz. (Il)
Slphesiz, soyut duslincelerin de medeniyetin vi-
cuda gelmesinde blyitk payi vardir. (lll) Newton
veya Einstein elleri ile degil, kafalari ile ¢aligan in-
sanlardi. (IV) Fakat insanoglu her biri 117 eklem-
li, bin bir hareketi yapmaya elverigli iki ele sahip
olmasaydi; onlarla dis diinyaya ait varliklar yaka-
lamasaydi bu medeniyeti viicuda getiremezdi. (V)
Ayaklarinizla bir sey yakalamaya ¢alisinca elin Us-
tinliguni anlarsiniz.

Bu parcadaki numarali ciimlelerden hangisi pa-
ragrafta asil anlatiimak istenen diistinceyi icer-

e e

18. Turkgenin ses guclni tam anlamiyla gdsteren bir
sair olan Baki, kasidelerinden ¢ok gazelleriyle bilin-
mektedir. Yazmig oldugu siirlerde aruz veznini ve dili
kusursuz sekilde kullanmistir. Baki, devrinde “Sulta-
ni’s Suara” yani “Sairlerin Sultani” olarak bilinir. Siir-
lerinde konu olarak agk, tabiat, sarap, nese temalari
gbze carpar. Onun siirlerinde tabiat ilk kez gercek
gorintisiyle islenmistir. istanbul divan Tirkgesinin
en blyik sairlerinden olan Baki, rindane siir tarzini
benimsemistir. Onun siirlerinde Kanuni Dénemi’nin
ihtisamli ve zengin hayatinin izleri de gértimektedir.

Bu parcada asagidakilerden hangisine deginil-
memistir?

A) Baki, gazelleriyle tanindigi i¢in, hi¢ kaside yaz-
mamistir.

B) Baki, ddoneminin sosyolojik olaylarina da yer
vermistir eserlerinde.

C) Baki’'nin ddnemine kadar hi¢ kimse dogay! ger-
cekgi bicimde betimleyememisgtir.

D) Baki, déneminde istanbul Tirkgesini iyi kulla-
nan bir sairdir.

E) Baki, Kanuni déneminin énemli sanatcilarin-
dandir.

19. Ben, en 6nemsiz goérllen bir fikradan, bir cimle-
den bir hikdye hatta koca bir roman cikarabilirim.
Sanat, hikayesini veya romanini yazdigim o énem-
siz sey degil; benim o sey ¢evresinde canlandirdi-
gim hayattir.

Bu parcaya goére sanati var eden asagidakiler-

den hangisidir?

A) Sanatcinin gecmis yasami

B) Sanatcinin bagkalarindan esinlenmesi
)

C) Onemsiz fikralar ve climleler

mektedir? D) Sanatc¢inin dogru bildigi cimleler
Al B) Il cym D) IV E)V E) Sanatcinin yaratma giicli ve kurgusu
12. SINIF Diger sayfaya geciniz.
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20. Bugin kullandiimiz dil, bize Halit Ziya’'dan,

Omer Seyfettin’den, Yakup Kadri’den miras kal-
madi. Onlarin yapitlarini okudugumda zevk aliyo-
rum fakat bana tek kelime 6gretmiyorlar. Ustelik,
Turkgenin klasik yapiti oldugunu da disinmuyo-
rum; o hélde dilimizi klasiklere de bor¢lu degiliz.
Ogrendigimiz, 6grettigimiz, tirkii yakip 6ykiler
yazdigimiz dilimizi evimize, toplulugumuza, cog-
rafyamiza borgluyuz.

Asagidakilerden hangisi bu soézleri séyleyen ki-

sinin diistinceleriyle bagdasmaz?

A) Dil, icinden ¢iktigi toplumun kulttrine ve yasa-
yisina gére bicimlenir.

B) Aile ve cevre, dilin 6grenilmesi ve gelistiriimesi-
nin kaynagini olusturur.

C) Unlu yazarlar, yazdiklar dile katkida bulunur.
D) Dil, yapisi geregi evrensel degil, ulusal bir nite-
lik tasir.

E) Yazarlarn, Turkgenin gelismesinde etkili oldu-
gundan s6z edilemez.

22. Benim siirimi kesik kesik okumali; dura dura.

Sozclkler arasinda gerekli bosluklari biraka bira-
ka. Benim siirim yUksek sesle okunacak siir degil.
Ancak havasina girdikten sonra o havanin gerektir-
digi kollayislara dikkat ederek okunmasi icap eden
siir.

Boyle diyen bir sair ile ilgili olarak asagidakiler-
den hangisi séylenebilir?

A) Yogun anlamli siirler yazdigi

B) Akici bir dil kullandigi

D

)
)

C) Ozgiin temalara yer verdigi
) Yalin bir anlatimla yazdigi
)

E) Siirde yenilik pesinde kostugu

T
e e

21. Eserlerinde hem konu hem de kisi bakimindan bir
zenginlik vardir. Ozellikle hikayelerinde yer yer hal-
kin konustugu dile basvurur. Anlattigi karakterlerin
psikolojik yapisini ve i¢ dunyasini sergilemesi onun
6nemli bir 6zelligidir. Zaman zaman yergiye ve gul-
meceye de yer verir. Yansitmak istedigi gercekleri,
yarattigi karakterlerle anlatir.

23. () Adlar, eylemlerle birlikte butin dillerde keli-
me tirlerinin temelini teskil eder. (Il) Cogu ad ile
karsiladigi varlik arasinda herhangi bir bag veya
benzerlik kurmak mimkin olmamaktadir. (lll)
Dlnyada her sey mutlaka bir ad ile bir eylemin y6-
ringesi etrafinda déner. (1V) Her eylem bir eyleye-
ne ihtiya¢ duyar, her eyleyen daima eylemle yasar.
(V) Bu evren eyleyenlerle eylenenlerin hayat verdi-
gi bir evrendir.

Bu parcada sézii edilen sanatciyla ilgili asagi-
dakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Anlatimi etkileyicidir.
B) Gergeklerden yola ¢ikar.

C) Kisilerin psikolojik ve duygusal 6zelliklerini 6n

| cart Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerden han-
plana cikartir.

gisi diisiincenin akigini bozmaktadir?

D) Dusuncelerini kahramanlari araciligiyla anlatir.
Al B) Il C) D) IV E)V
E) Toplumdaki eksiklikleri ve yanliglklar dile getirir.

12. SINIF 6 Diger sayfaya geciniz.
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|24 ve 25. sorulari asagidaki parcaya gére yanitlayiniz. 25. Bu parcanin anlatimi icin asagidakilerden han-
gisi sbylenemez?

Dinya edebiyatinda ilk érneg@inin 17.yy. sonun-
da ingiltere’de verildigi polisiye roman tird, bun- A
dan yaklasik iki yuz yil sonra Turk edebiyatinda B
Batililagsmanin basladigi yillarda goérulir. Tanzimat
Devri yazarlarindan Ahmet Mithat Efendi'nin
Esrar-1 Cinayat isimli eseri bizde polisiye roman tu- D
randn ilk érnegi olarak kabul edilmektedir. Ondan E
sonra da pek cok polisiye roman tefrikasi gazete-
lerde yer almigtir. Popdiler roman anlayisi icinde
degerlendirilebilecek polisiye romanlar sliphesiz
ki zamanimizda da ragbet géren roman tirleri ara-
sindadir. Okurlari, temasi ve kurgulama teknigi ile
merak duygusu icinde birakarak akisi saglayan
polisiye roman, genel itibariyla konusunu polisin
gbrev alanina giren olaylardan secen roman ola-
rak disunllmektedir. Hikayeyi kurguya doénustir-
mek polisiye romanda esasi tegkil eder. Polisiye
roman yazari kurguyu etkili bir sekilde olusturdugu
takdirde romandan beklenenin hakkini verecektir.
Etkili olmanin yolu ise gerilimden gecer. Bu tarz

Aciklamaya bagvurulmustur.

Oznel ifadelere yer verilmistir.

)
)
C) Benzetmelerden yararlaniimistir.
) Dil, géndergesel islevde kullaniimigtir.
)

Cikarimda bulunulmustur.

. - » 26. Uzun zamandan beri, gérkem dedigimiz seyle
romanlarda olaylarin beklenen sekilde ¢6zime <= o o
- freps ilgili, okudugum bir kitaptan ya da yazidan kay-
ulasmamasi, fikirler ve duygular arasinda yasanan 24 B ] . ]
- o . =0 naklanip kaynaklanmadigini kestiremedigim bir
catismalar gerilim dogurur ve tim bunlar kurguyu \ ) ) ) o
< H, teorim var. Bu teoriye goére, gérkemin kendisini ifa-
saglamlastirir. I-QI
de edebilmesi, o gérkemli sey neyse o seyin belli
Y . o
bir bakis acisindan algilanmasina bagl cogu kez.
Fiziksel bir bakis agisindan bahsediyorum burada.
Tersinden, arka tarafindan bakarsaniz gérkem yok
olur birden. Dunyanin en giizel masasina alttan
baktiginizda gérdiguniz catlaklar, parizlu yuzey,
lekeler, vida baslar gibi unsurlarla gérkemin kalkip
gitmesi gibi.
Bu parcada anlatiimak istenen asagidakilerin
hangisidir?
24. Bu parcada “polisiye roman”la ilgili olarak asagi- A) Bir kavramin algilanmasinda 6ne cikan sey
dakilerden hangisine deginilmemistir? ona bakis agisinin farklihigidir.
A) Turk edebiyatina Batr'dan gecen bir tir olduguna B) Bir kavrami farkli algilayabilmek insanin bakis
B) Gegmisten giinimiize kadar ilgiyle okunduguna agisini zenginlestirir.
C) Basarisinin, sanatgisinin hayal giicine bagh C} Anlam, gdrinende deil, gorinmeyende aran-
olduguna malidir.
D) Merak ve gerilimin kurguyu besledigine D) Her kavramin farkli ve degisik gtzellikleri vardir.
E) Okuyucunun olayr ¢ézmesi ve beklentilerini E) Bir seyin gergek anlamina varmak, uzun arag-
kargilamasinin yapitin basarisini gésterdigine tirmalar sonucunda olur.

12. SINIF 7 Diger sayfaya geciniz.
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---- Bu durum, kisinin elini kolunu baglar, zamanini
calar. Oysa insan, yanlis da olsa sec¢imini yapsa ve
uygulamaya gecse belki yanhishgi fark edip dizel-
tebilir. Bir sey yapmadan dylece beklerse oldugu
yerde saymaya mecbur kalir.

Bu parcanin basina, diisiincenin akisina gére

asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Kisi birtakim konulardaki eksiklerini gizlemek
yerine, onlari gidermeye calismalidir.

B) Kimi zaman verdigimiz kararlarin bedeli agir olur.

C) Kararsizlik, ¢cok secenekli durumlarda tercih
yapamamaktir.

D) Bir konuda acele edildiginde hata yapma olasi-
g1 yuksektir.

E) insanin kimi aligkanliklari, en gok kendine za-
rar verir.

29. |. Sokaktan gelen sesleri duyuyorum.
II. Biliyorum glineste ilerliyor zaman.
1. Oylece duruyor ama konusmuyoruz.
IV. Uykular gézlerime yaklasti yaklasacak.
V. Seninle karsilasinca isiklar séner.

Bu dizelerdeki ses olaylariyla ilgili asagidaki
yargilardan hangisi dogrudur?

A) |. de, Unsliz yumusamasina érnek vardir.

B) Il. de, bir s6zcikte hem unlt dismesi hem da-
ralma s6z konusudur.

C) Ill. de, Unsuz setlesmesi vardir.
D) IV. de, Gnslz tiremesi vardir.

E) V. de, Gnli degisimi vardir.

T
e e

28. Gun gecmiyor ki cevre felaketi haberlerde yer al-
masin. Blylk Okyanus’ta 30 metreye kadar ylk-
selen dalgalar sahilleri yerle bir etti. Deniz dibindeki
deprem ya da yanardaglarin patlamasindan mey-
dana geldigi sdylenen bu dev dalgalara karsi uyari
aglari da para etmiyor. Hatirlanacagi gibi bu dev
dalgalar, 1993'te Endonezya’da bir adanin tama-
mini kapladi ve 2 bin kisinin yasamini yitirmesine
yol acti. Yeni Gine’de yasamini yitirenlerin sayisi
ise 3 bini agtl.

30. Yagmurlu bir giiniin sabahinda gézlerini araladi.
Agir hareketlerle kipirdadi yatagin icinde. Kalkip
hazirlanmayi, sonrasinda disari ¢cikmay! hic iste-
medi.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerin hangi-

lerind lamimistir? Bu parcada asagidakilerden hangisi yoktur?
erinden yararlaniimigtir?

A) Tamlayan sifat almig belirtili isim tamlamasi

A) Ornekleme-tanimlama

B) Hem iyelik hem bulunma hal eki almis isim

B) Aciklama-sayisal verilerden yararlanma

D) Belirtme hal eki almis birden fazla isim

D

)
)
C) Tamlanani hal eki almig isim tamlamasi
Betimleme-benzetme )
)

E) Zincirleme isim tamlamasi

)
)
C) Tartisma-somutlama
)
)

E) Tanik gésterme-tanimlama

12. SINIF 8 Diger sayfaya geciniz.




fl’YT « Tiirkge

: )

() Her edebiyat akiminin, ortaya cikti§i dénemde
diger sanat tarleriyle iligkisi, onlari etkilemesi ya da
onlardan etkilenmesi s6z konusudur. (Il) Bu ylz-
den edebi akimlarin sadece edebiyata 6zgl olma-
dig1, genel bir sanat akimi olarak baslayip gelistigi
gériiltr. (lll) Ustelik hemen hepsi dogduklari gagin

33. Asagidaki ciimlelerden hangisi 6zne-yiiklem

iliskisine gore digerlerinden farkhidir?

A) Aniden disaridan bir girdltt duyuldu.

B) Bunun icin, calismalara iki glin ara verildi.

toplumsal yapisinin ve ideolojisinin Granadar. (IV)
Cagin felsefesinin akim Uizerindeki etkisi, akim ola-
rak ortaya cikar. (V) Bltln sanat tirlerinde ortak E
ozellikler cevresinde gelisir.

D

)
)
C) Fincanin kenarina iki lira birakiimis.
) Ishk calarak kitaplarin arasina atildim.
)

Bohgasi sandik odasinin bir kdsesinde bulundu.

Bu parcadaki numaralanmis climlelerle ilgili
asagidakilerin hangisi yanhstir?

A) |. cimlede, basit ve tiremis sdzciklere érnek
vardir.

B) Il. cimlede, yiklem tiremis bir eylemdir.

C) Ill. cimlede, birden fazla tiremis sézclk vardir.

D) IV. cimlede, yuklem birlesik yapili ve basit za-
manlidir.

E) V. cimlede, yénelme hal eki almis ve tlremis
yapih birden fazla sézcuk vardir.

T
e e

32. (I) Cosku ve heyecan icinde devam eden konus-
mami kestim bir anda. (Il) igimden bir kahkahanin

digan gikmak igin beni zorladigint hissediyorum. (i) 34. Yagmurda islanan saglarini hayal ediyordu onun. Sagla-
Ayrica bu kadar fazla ileri gittigim, kalbimin acilari- I

i digima doktigim icin de pigmaniik duyuyordum. rindan akan veya akmayan irmaklar dustuntyordu. Hesap
(IV) Kisiligin hakkindaki dustincelerimi séylemistim. Il

(V) Beni anlayacak kimsenin olacadina inanmadi-
gim icin, sdylemek istediklerimin hepsini kitaptan
okurmuscasina anlatmaya karar vermistim.

verecek, ben seni seviyorum diyecek birini istiyordu. Boy-
1 I\

lelikle yarina yine umutla bakacakti.

Bu parcadaki numaralanmis climlelerden han- \

gileri 6gelerinin dizilisi bakimindan 6zdestir? Bu parcadaki numaralanmis alti gizili sézciik-

A lvell B) Il ve Il C)lllve V lerden hangisi eylemsi dedildir?
D) llve IV E) IVveV A)l B) Il c)m D)IV E)V
12. SINIF 9 Diger sayfaya geciniz.
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35. Yaz sonu esintisinin tatli serinlidiyle iceri stzllen
ve perdeleri hafif hafif kimildatan mevsimin omzu-
na tutunarak bahceye, araba seslerinin yarattig
kusursuz gurdltiye dalmisken butin evi dolduran
kapi ziliyle irkildi.

Bu climlede asagidakilerden hangisi yoktur?

Belgisiz sifat

Edat

36. Sehir merkezine yaklasiyor muyuz yoksa uzaklasi-
yor muyuz?

T
e e

37. Asirlar boyu Anadolu’nun en énemli yerlesim yer-
lerinden biri olan Erzurum’da, Osmanli egemenligi
sirasinda pek ¢ok yapi tipi ile birlikte hamamlarda
inga ettirilmistir.

Bu ciimledeki yazim yanhiginin nedeni asagida-
kilerden hangisidir?

A) Biyuk harflerin kullanimi

)

B) Kesme isaretinin kullanimi

C) Baglacin bitisik yazimi

D) Birlesik s6zcUklerin yazimi
)

E) Yardimci eylemin yazimi

38. Asagidaki climlelerin hangisinde yazim yanlisi
vardir?

A) 1680’de sayim defterinde Arz Odasi’'nin doése-
mesiyle ilgili bilgiler yer alir.

B) Anadolu Selcuklulari Dénemi'nde de ahsap
Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun nedeni tahtlarin kullanimi sirmustr.
agagidakilerden hangisidir? C) Turklerin Orta Asya’dan getirdikleri altin taht
A) Timleg eksikligi geleneginin Osmanli imparatorlugu Dénemi’n-
de de surdigu bilinmektedir.
B) Nesne eksikligi
. o D) Altin taht gelenegi 6teki dogu toplumlarinda da
C) Ozne eksikligi yaygin olarak gérinmektedir.
D) Ozne-yiklem uyugmazligi E) Bu topuzlar Sultan Tug@rul'un tahtindakiler gibi
E) Ek eylem uyusmazlidi g dilimli degil, sivridir.
12. SINIF 10 Diger sayfaya geciniz.
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39. Fatih Sultan Mehmet'in yaptirdigi Topkapi Sarayi , Osmanli

|
hanedaninin ikametgahiydi_. Sonralar birgok savas karari
Il

orada alindi_; yasamlar baglad_, bitti. Artik miize olan sa-
1l v

rayda mucevherler, silahlar, giysiler sergileniyor...
Vv

Bu parcadaki numaralanmis noktalama isaret-
lerinden hangisi yanhs kullaniimistir?

40. Tasbas'in bir i¢ transferi var. Yani adam 6nce ken-

disiyle alay ediyor () sonra da yavas yavas inan-
maya baslyor. Simdi bunu filmde nasil verecegiz
(') Bunu ¢ok diusundim ve soyle ¢6zdim () Naif
bir resim () bir Haci Bektas resmi var. Surekli bir
duvarda asili duruyor. Kucaginda bir ceylanla bir
kaplan, kafasinda da bir kilah (')

Bu parcada ayraclarla belirtilen yerlere asagi-
daki noktalama isaretlerinden hangisi sirasiyla
getirilmelidir?

A)l B) Il c) D) IV E)V
) ) ) ! ) A) G ) )G
B) () (.) () () ()
L@
D)) (MGG )
BEYO) @O0
o
Q
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1. Bu testte 25 soru vardir.

SOSYAL BILIMLER TESTi A )

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. MO. 1020 yili XI. ylizyilin ikinci yarisini gésterir-
ken, M.S. 1020 yili XI. ytzyilin ilk yarisini géster-
mektedir.

Buna gore, asagidaki aciklamalardan hangisi
dogrudur?

A) MO. ki tarihlerde rakam bilyiirse ginimiize
daha yakindir.

B) MS. ki tarihlerde sayisal de@er klicikse milat-
tan uzaktir.

C) MO. ki iki tarih arasindaki fark toplanarak bulunur.

D) MS. ki ddonemlerde iki tarih arasindaki fark bu-
yugun kigukten cikariimasiyla bulunur.

E) MO. ki tarihlerde rakam kigtlirse giinimiize
yakindir.

2. islamiyet 6ncesi dénemde yasayan Tiirkler
daha cok;

Abbasi Devleti’'nde Bizans sinirina yakin bélgeler-
de kurulan Avasimlara “Emir’iil Umera” sifatiyla
atanan Turk komutanlar, askeri birlikleriyle birlikte
gorev yerlerine yerlestiriimistir.

Bu durum, asagidakilerden hangisine kanit ola-

rak gosterilebilir?

A) Miisliiman olmayanlarin islam devletinin askert
birimlerinde gérev yaptigina

B) Turklerin askeri yeteneklerinden yararlanmaya
yonelindigine

C) Halifelik makaminin Turk soyundan olanlara
gectigine

D) Tirklerin Arabistan’da da islam dininin tanitil-

masina katki sagladigina

E) islam donanmasinin olusumunda Tirklerden
yararlanildigina

BuylUk Selcuklular Anadolu’nun fethiyle gérevien-
dirdikleri komutanlarin kendi adlarina para bastir-

I. din, ma ve hutbe okutmalarini yasaklamiglardir.
II. yazi,
111, askerlik, Bu durumun nedeni asagidakilerden hangisidir?
IV. devlet idaresi A) Merkezi otoriteyi korumak
alanlarindan hangilerinde baska milletleri etki- B) Ticareti geligtirmek
lemislerdir? C) Fetihleri 6zendirmek
A)lvell B) I ve lll C) Il velll D) Laik bir diizen kurmak
D) Il ve IV E) lll ve IV E) YoOnetim seklini degistirmek
12. SINIF 12 Diger sayfaya geciniz.
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5. Asagidakilerden hangisinin Balkan Savaslari ve Sekilsel bolgeler, sahip olduklar dogal ve beseri
sonuglari ilgili dogru bir degerlendirme oldugu Ozellikleri ile dinyanin diger alanlarindan ayrilan
sbylenemez? bélgelerdir. Bu boélge sinirlarinda zaman icerisinde
A) Bat Trakva'min kavbedil ) degisiklikler gérulebilir. Bu degisim bazi bélge turle-

) Bati Trakya'nin kaybediimesi rinde hizli, bazi bélge tirlerinde ise daha yavastir.
B) Arnavutluk’'un bagimsiziigini ilan etmesi
) Buna gére asagida verilen bolge tirlerinden
C) Bab-1 Ali Baskinrnin yapilmasi I L . .
hangisinin sinirlari zaman icerisinde digerlerine
D) Makedonya’nin yeniden Osmanli egemenligine gore daha hizh degisir?
girmesi
A) Nufusu 10 milyondan fazla olan sehirler
E) Bati Trakya Turkleri sorununun ortaya ¢cikmasi
B) Akdeniz ikliminin géruldugu Avrupa Ulkeleri
C) Agag formasyonunun zengin oldugu Ulkeler
D) Volkanik faaliyetlerin yaygin oldugu sehirler
E) Yer sekillerinin daglik ve engebeli oldugu tlkeler
Sy
an
s
f.q: Asagida, Kuzey Yarim Kire’de yer alan bir akarsu-
|-Q| yun akim grafigi verilmistir.
Q)
6. 66° 33" Akim (m3/sn)
600 -
23°27' 400!
00
200 1
23° 27"
0 “—+—+—+—+—+—+—+—+—+—+—+—+ Aylar
66°33' 123 456 7 8 9101112
Diinya yériinge hareketi sirasinda Giines’e karsi . o 5 .
yukarida gosterilen konumda iken, asagidakiler- Buna. g!or.t.e, bu akarsu ile ilgili agagidakilerden
den hangisi séylenemez? hangisi sdylenemez?
A) Guneye dogru gidildikge gece slresi uzar. A) Rejimi dizensizdir.
B) Kuzey Kutup Noktas’'nda l¢ aydir gundiz ya- B) Akdeniz iklim bolgesindedir.
sanmaktadir. C) Ulasimda yararlanmaya elverigsizdir.
C) Turkiye’de giindliz siresi gece suresinden daha D) Kis mevsimindeki akim yikselmelerinde yag-
uzundur. murlar etkilidir.
D) Ekvator'da 12 saat glindiiz, 12 saat gece yasanir. E) Yatak e@imi fazla olup yatagi boyunca selalele-
E) Glney Kutup Dairesi’nde 24 saat giindlz yasanir. re rastianiimakiadr.
12. SINIF 13 Diger sayfaya geciniz.
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9. 11. Onerme, sadece yarg bildiren ctimlelerden olusur.
Baska bir deyisle 6nerme, dogru veya yanlis olabi-
\ 9}3 len, dogrulugu ve yanhghgi gosterilebilen ifadeler-
dir. Dolayisiyla her cimle 6nerme olamaz. “Kalem
mavidir.” cimlesi yarg! bildirdigi icin ayni zamanda
) v onermedir. Istek, emir, soru ve (inlem yapisinda
v . o - .
. kurulan ctmleler ise 6nerme degildir. Bunlar, bir
konu Gzerine yargi bildirmeyen ifadelerdir.
Etki alani harita Gizerinde belirtilen iklimin genel B . s1dakilerden hangisi & dir?
bzellikleri ile ilgili asagidakilerden hangisi yan- una gore asagicaidierden hangisi onermedir:
hstir? A) Bu sabah yagmur yagdi mi?
A) Bitki értiisti yaz kurakhigina uyumlu caliliklardir. B) Bu kiitiphanede iki yiz kitap vardir.
B) Yagis rejimi diizenlidir. C) Hemen bilgisayari ag.
C) Kis mevsimi sicaklik ortalamalari 0°C’nin (ize- D) Arkadagim gok komiktir!
rindedir. E) Bugin insallah babam gelecek.
D) Yaz aylarindaki hava kosullar genellikle gu-
neglidir.
E) Orta kusagin bazi denizel alanlarinda etkili olur.
Sy
aw
=5
=L
=
I-QI
Q)
10.

12. Akil, maddenin bir Grinuddr, hatta en yuksek Uri-
nudar. insanlarin varligini belirleyen sey bilingleri
degildir, tam tersine onlarin bilincini belirleyen var-
liklanidir. Doga olaylari yalnizca maddi bir kaynaga
dayanmaktadir. Dislnceler, fikirler ve duyular, be-
lirli bir tarzda 6érgutlenmis maddenin (bir sinir siste-
mi ve bir beyin) Urinudurler. Dustince, kategorile-
rini kendi icinden degil, kendisini bize duyularimiz
aracihgiyla bildiren nesnel diinyadan cikarir.

Yukaridaki Tirkiye haritasinda taranarak goés-
terilen alanlarda en ¢ok gériilen dogal afet, asa- Bu parcada asagidaki varlik gériiglerinden han-
gidakilerden hangisinde yanlhs verilmistir? gisi aciklanmistir?
A) | - Orman yangini A) Varlik, temelde distnsel bir téze dayanir.
B) Il - Deprem B) Varlik, soyut ve somut katmanlarin bir bitintdar.
C) 1l - Heyelan C) Varlik hem ruh hem maddedir.
D) IV->Cig D) Varhgin sabit ve belirlenmis bir dogasi yoktur.
E) V — Kaya dismesi E) Varlik, maddesel bir t6ze dayanir.

12. SINIF 14 Diger sayfaya geciniz.
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13. Konfugylus ve Lao-Tzu Cin felsefesini belirleyip,

hem bireyin hem de toplumun ideal hali olarak
ahenge gl bir bicimde vurgu yapti. Her ikisi de
insan yasamiyla ilgili kusatici bir gérus Uzerinde
dururken, saglam bir kisisel karakteri hayatin en
yiksek amaci haline getirdi. Bununla birlikte ki-
sisel olan, bu filozoflara gére, tecrit edilmis varli-
gin bireysel terimleriyle tanimlanamazdi. Nitekim
Konfugyuscinun kigiyi ve kigisel olani toplumsal
terimlerle ifade ettigi yerde, Taoist, kisiyi belirleyen
seyin doJayla uyum icinde olmak oldugunu 6ne
surda.

Bu parcadan asagidakilerden hangisine ulasi-

labilir?

A) Farkl felsefi distinceler farkl temel ilkelerden
hareket eder.

B) Felsefi duslince filozofun birikimlerinden etkile-
nir.

C) Farkli filozoflarin duslincelerinde hem benzer
hem farkli yénler olabilir.

D) Filozoflar birbirlerinin birikimlerinden faydala-
nirlar.

E) Dogu medeniyetlerinde din ve felsefe birlikte |

ortaya c¢ikip gelismistir.

AKADEMIK
DESTEK

el

14.

15.

MS 2-MS 15. ylzyil felsefesinde inan¢ ve akil ilis-
kisi, ddnemin tim filozoflarinin ortaya koydugu goé-
rislerde kendini gosterir. Bu dénemde felsefe ile
din arasinda yogun bir iligki ve etkilesim olmustur.
Bu cagda felsefeye 6zellikle inancin pekistiriimesi
amaciyla basvurulmustur. Bagka bir deyisle felsefe
teolojinin bir parcasi olarak gértlmus ve inang ko-
nularinda mantiksal kanitlamanin araci olarak islev
gérmustar.

Bu parcada MS 2-MS 15. yuzyil felsefesinin
hangi 6zelligi vurgulanmaktadir?

A) Akl dinin hizmetinde kullanma

B) Dini yayginlastirma amaci gitme

D

)
)
C) Insan dusiincesini gelistirme
) Dini anlama amaci giitme
)

E) Aklin imkan ve guglerini tanima

T. Hobbes’a goére otoritenin olmadigi bir toplumsal
yasamda her zaman bir savas durumu mevcuttur.
Cunkl insan 6z itibariyle bencildir, bu 6zellik ken-
dini giivende hissetmesi icin digerleriyle savasma-
sini gerektirir. Ancak bu savas onun can ve mal
glivenligini tehdit eder. iste Hobbes’a gére savasi
sona erdiren ve insanlarin uzlasarak devleti olus-
turmalarini saglayan temel etken, kendilerini gu-
vende tutacak bir otorite ihtiyacidir.

Bu parcaya gére devletin s6zlesmeye dayan-
masini gerektiren etken asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Korunma ihtiyacini karsilayacak bir erk beklentisi

B) Yasama, ylUritme ve yarginin ayri ellerde top-
lanmasi

C) Devlet yapilanmasinin insani 6zelliklerle ben-
zerlik gostermesi

D) insanin tek basina yasayabilecek bir varlik ol-
mamasi

E) Gerektiginde egemen giicln el degistirebilmesi

12. SINIF
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16. Ylce Allah (c.c.) insanlari uyarmak i¢in génderdi- 18. “Ey iman edenler! Sabrederek ve namaz kilarak
gi peygamberi, yine insanlar arasindan se¢mistir. Allah’tan (c.c.) yardim dileyin. SUphe yok ki Allah
Cunkiu peygamberlerin yasadigi toplumu anlamasi, (c.c.) sabredenlerle beraberdir. Allah ( c.c.) yolunda
toplumun sorunlarina ¢6zim bulabilmesi, onlara hi- oldurulenlere ‘luler demeyin. Hayir, onlar diridir-
tap edebilmesi ve onlara 6rnek olabilmesi icin insan- ler. Ancak siz bunu bilemezsiniz. Andolsun ki sizi
lar arasindan segcilmis olmalari gerekir. Nitekim Hz. biraz korku ve aclikla bir de mallar, canlar ve Urin-
Muhammed (s.a.v.) de immetinin sorunlariyla ilgi- lerden eksilterek deneriz. Sabredenleri miuijdele.
lenmig, bu sorunlara ¢6zim yollar aramig, Allah’in Onlar, baslarina bir musibet gelince ‘Biz sliphesiz
(c.c.) emir ve yasaklarina titizlikle uymus ve ahlaki (her seyimizle) Allah’a (c.c.) aitiz ve slUphesiz O’'na
Ozellikleriyle tmmetine en guzel érnek olmustur. dénecegiz’ derler. iste Rableri katindan rahmet ve

. . . merhamet onlaradir. Dogru yola ulastiriimis olanlar
Bu pargada agagidakilerden hangisi vurgulan- da iste bunlardir.” (Bakara suresi, 153-157. ayetler.)
maktadir?
Bu ayetten asagidakilerden hangisi ¢ikarilamaz?
A) Hz. Muhammed (s.a.v.) insanlar i¢in érnektir. v $a9 g
B) Allah (c.c.) peygamberini, hitap ettigi varliklar A) !\/I[]’min.k?gilersabrederekAIIah’tan (c.c.) yardim
cinsinden géndermisgtir. istemelidir.
C) Hz. Muhammed (s.a.v.) dini insanlara teblig etmistir. B) Allah (c.c.) ahirette tm kullanna merhamet
edecektir.
D) Peygamberlerin temel gérevi insanlari uyarmaktir.
C) Allah (c.c.) yolunda éldirilenler aslinda diridir.
E) Hz. Peygamber (s.a.v.) insanlarla yakindan ilgi- _ . _
lenmistir. D) Allah (c.c.) insanlari ¢cesitli sekillerde dener.
%3} E) Sabreden kisiler Allah’a (c.c.) ait olduklarini bilirler.
4
=L
=
I-QI
Q)

17. Allah (c.c.), Hz. Peygambere (s.a.v.) iyiligi ve af-
fetmeyi ilke edinmesini emretmistir. Bununla ilgili 19. islam dinine gére namaz kilmak, orug tutmak, hac-
bir ayette “Sen af yolunu tut, bagisla, uygun olani ca gitmek, zekat vermek ibadet oldugu gibi islam’i
emret, bilgisizlere aldirng etme.” (A’r&f suresi, 199. 6grenmek, 6gretmek, yasamak, dua ve tefekkulrle
ayet.) seklinde buyrulmustur. Hz. Muhammed Allah’a (c.c.) génulden ydnelmek de bir ibadettir.
(s.a.v.) de daima bu ilkeye uygun yasamistir. Aile Ailenin ihtiyaclarini karsilamak, cani, mali, saghgi,
bireylerine, cocuklara, arkadaslarina ve farkh din cevreyi, tabiat ve dogal dengeyi korumak, iyiligi tav-
mensuplarina karsi musamahakar davranmistir. siye edip kigiye ve topluma zarar veren davraniglar-
Kendisini Taiften taslayarak kovan halka beddua dan kaginmak da ibadettir.
degil dua etmis, amcasi Hz. Hamza'y! sehit eden . . .

Vahsi'yi affetmis ve tmmetine érnek olmustur. Bu pargada asagidakilerden hangisi vurgulan-
maktadir?
Bu parcada Hz. Muhammed’in (s.a.v.) hangi yénii . . o .
A) Islam dininde belirli tirde ibadetler oldugu
vurgulanmigtir?
B) ibadetlerin kulu Allah’a (c.c.) yaklastirdigi
A) Hosgo6rili olmasi
C) Salih amel islemenin sevabinin ¢ok oldugu
B) Kararli olmasi .
o ~ _ D) Ibadetlerin pek cok maddi ve manevi faydasinin
C) Dini teblig etmesi oldugu
D) Rahmet peygamberi olmasi E) islam dininde ibadet kavraminin anlaminin gok
E) Bagislayici olmasi genis oldugu
12. SINIF 16 Diger sayfaya geciniz.
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20. Okul binamizin bir yapicisi olmadan tesadifen ken-

21.

diliginden olustugunu dastnebilir miyiz? Bdyle bir
seyin olabilmesi icin okul binamizi olusturan malze-
melerin, bir yapi insa edebilecek akla, bilgi ve bece-
riye sahip olmalari gerekir. Sadece okul binamizin
degil diger varliklarin da kendi kendini var etmesi
icin ayni gu¢ ve 6zelliklere sahip olmasi gerekir. Bu
durum evrenin tesaddflerin eseri degil, bilingli bir ta-
sarimin Urind oldugunu gostermektedir.

Bu parca asagidakilerden hangisini kanitlama-
ya yoneliktir?

>

insanin kainatin en degerli varligi oldugunu

@

Her varliin belirli bir anlami oldugunu

g O

)
)
) Kéinatta mikemmel isleyen bir diizen oldugunu
) Kainatin bir yaratici tarafindan var edildigini

)

m

Kainatta her seyin belirli kanunlara goére ger-
ceklestigini

Felsefe ele aldidi konularin genellikle 6zlne, anlami-
na, kaynagina yoneldigi icin onun kendine 6zgl bir
dili vardir. Buna ragmen filozoflar da ginliik hayatta-
ki ve bilimdeki sdzciklere yer verirler. Ama onlar bir-
cok s6zcugu kendi sistemlerinde digerlerininkinden
ayn bir yere oturturlar. Ornegin Platon “idea” kav-
ramini, i¢cinde yasadigimiz evrenin disinda, gercek
varliklardan olusan bir evrendeki varliklar icin kulla-
nirken 6grencisi Aristoteles bu kavrami bu dlinyada
ve varligin icindeki 6z olarak kabul etmistir.

Bu parca asagidakilerden hangisini 6rneklendirir?

A) Felsefi konularin ayr bir anlatim tarzi vardir.

B) Bir filozofun sistemini kavramak igin onun temel
ilkelerini bilmek gerekir.

C) Filozof duslince sistemini s6zcuklerle, kavram-
larla olusturur.

D) Filozoflar dildeki s6zciklere farkli anlamlar ve-
rebilirler.

E) Felsefenin kullandigi kavramlari felsefeyle ilgi-
lenenler bilebilir.

'la'\KADEMIK
& DESTEK

Q

22. Gorgias’a gore, eger bir sey gercekten var olsay-

di; bu sey ya sinirsiz, olusmamig, baslangigsiz ve
sonu olmayan bir sey olacakti ya da sinirl bir sey
olacakti. Sayet ikinci sikki benimsersek, yani var
olani bir cokluk, sinirli ve olusmus olan bir sey ola-
rak anlarsak, bu durumda varlik kendisinden baska
bir sey olacaktir. Var olanin uyumlu, sinirsiz, var
olmamis bir sey oldugunu dogru bulursak bu du-
rumda bdyle bir varhidin tim uzay ve zamani dol-
durmasi gerekecektir. Uzay ve zamani dolduran bir
sey, ayni uzay ve zaman gibi, bélinebilen bir sey
olurdu. Artik uyumlu olmaktan cikar, parcalardan
olusurdu. Sonug olarak, konuyu hangi agidan disu-
nursek distnelim, varligin var oldugu konusunda
her zaman bazi ¢eligkilere dugsmek zorunda kaliriz.

Bu parca, asagidaki goriuslerden hangisini te-
mellendirmeye yoneliktir?

A) Dusunsel niteliklere dayanan t6z anlayisini

B) Varhgin aslinda bir hiclik oldugunu

C) Varhigin, sonsuz sayida madde pargalarindan
olustugunu

D) Varhgin kaynaginin ikiden fazla cevhere dayan-
digini

E) Her seyin, bir degisim siireci icinde oldugunu

12. SINIF
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23. Felsefenin ortaya c¢iktigi Antik Yunan Uygarligt,

buginki Ege kiyilarinda kurulmustu. Bu uygarli-
g1, o dénemde yasamis diger uygarliklardan farkl
kilan yénu, siyasi olarak daha 6zgur bir dislnce
sistemine dayanmasi, demokrasinin de ilk kez bir
yonetim bicimi olarak kullaniimasiydi. Batun bun-
lara ek olarak, farkli medeniyetlerle kiltir aligve-
risini srdlrmeleri, ¢esitli mitolojilerden, dinlerden,
kiltar trtinlerinden fazlasiyla yararlanmalarini sag-
lamisti. Sonug olarak, farkh dislincelerin yan yana
yasayabilmesinin, dogu-bati fikirlerinin sentezlen-
mesinin, felsefenin de bu topraklarda baslamasini
sagladigi sylenebilir.

Bu parcaya gore felsefenin dogusunda asagi-
dakilerden hangisi etkili olmamistir?

A) Uretim bigiminin ticaret olmasi

24,

Gazali, dogru bilginin elde edilmesinde duyu ve
akil bilgisinin 6dnemini vurgular ancak onlari yeter-
li bulmadi@ igin bir diger faktér olan sezgiden de
bahseder. Gazal’ye gore akil ve zeka, dis dinya-
da sadece gérlnenlerin bilgisini verir. Oysa yasami
icten duyup kavramak ancak imanla yani gonille
mUmkindir. Gazali sezgiyi kendi diliyle “kalp g6zi”
olarak kavramlastirir. Genel-gecer hakikat bilgisine
ancak kalp goézlyle ulasilabilecegini soyler.

Bu parcaya goére asagidakilerden hangisi
Gazali’'nin bilgi gériisiine iliskin dogru bir cika-
nmdir?

Dogru bilgiler yasam icerisinde deneme yanil-
mayla olusur.
B) Kesin bilgilere ulasmak mimkan degildir.

Deneyimden gelen veriler akil kategorilerinde

)
B) Duslnsel farkhliklarin desteklenmesi islenir
C) Dusncelerin rahatea ifade edilebilmesi D) Goérunenlerin 6zu sadece akilla kavranabilir.
D) Kltdr unsurlannin harmanlanmasi E) Hakikatin elde edilmesi ancak mistik bir kavra-
E) Farkli medeniyetlerden bilgi aktariimasi %ii yisla mumkindur.
an
s
=L
B
G
Q)
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25. Descartes Felsefenin llkeleri adli eserinde, dogru
bilgiye ulasmanin hangi yolla olabilecegini a¢ikla-
mayi hedeflemistir. Ona goére gercege iliskin bilgi
arayisinda ilkin yapilmasi gereken, kisinin zihninin
elverdigince her seyden stiphe etmesidir. Hatta tim
emin olunan bilgilerden, matematik ve geometrinin
kavramlarindan da suphe edilmelidir. Bu kusku, in-
sani en son noktada kesin bir hakikate gétarir. O
hakikat de stiphe etmenin distnmeyle oldugudur.
Descartes slphe etmesinin distunmesiyle oldugu
ve varhiginin da diisinmeyle mimkun olabildigi ha-
kikatine, sliphe ederek ulagsmistir. Onun kullandigi
bu siiphe, dogru bilgiye kademe kademe gétiren
bir aractir.

Buna gére filozofun bilgi gériisii icin agagidaki-
lerden hangisi sdéylenebilir?

A) Slphe sonuna kadar géturilse de hakikat bili-
nemez

B) Kuskuya tabi tutulan bilgiler deneyimle sinan-

malidir.
C) Dogru bilgiye ulasincaya dek siiphe bir yontem x:
olmahdir. gg
<<
D) insanin diistinme yetisi sinirli oldugundan dog- H:
ru bilgi 6zneldir. Iy )
S
E) Kisiye fayda saglayan bilgilerden kusku duyul-
mamalidir.
12. SINIF 19 SOSYAL BILIMLER TESTi BITTi.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

KTYT « Temel Matematik TEMEL MATEMATIK TESTI A )

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. ] 4. Yandaki sekilde 2805
17
E /. sayisinin iki adimda
B carpanlarina ayrilimasi
gosterilmistir. 2. Adim
\ asal carpanlarina ayril-
. mig seklidir.
Sekildeki désemede, tarali karelerin sayis1 210 olduguna i |
= A *
gore, son satirda kac tane kare vardir? 1. Adliiii o Adui
= 5
A) 19 B) 20 c) 21 D) 39 E) 40 Buna gére, x + y toplami en cok kactir?
A) 118 B) 163 Cy172  D)j202 E) 243
2. | sayi 804250
1. sayl 542760
. say1 322312 5 oaxl_m  ga2_p
IV. say1 970400 ’
EN olduguna gére, 722 sayisinin m ve n cinsinden esiti
Yukaridaki sayilar toplayan bir 6grenci bu sayilardan iki %a asagidakilerden hangisidir?
tanesinin sagina birer tane sifir rakami eklemistir. =3 27 m2 n2 9m3n3 o7 m2.n3
<< A) L P B) C) et il iy
Bu égrenci sonucu dogru sonuctan 7785648 fazla bul- H: 4 4 8
duguna gére, sagina birer tane sifir rakami eklenen iki |"g|
sayi asagidakilerden hangisidir? QI D) 81.m%n? E) 81.m°.n?
4 8
A)lvell B) Il ve lll C)livelV
D)y lvelll E) lll ve IV
6.  Pozitif m gergek sayisi igin, Ixl=mise, x=mve x=-m
3.  Doért basamakli P = aabb dogal sayisi igin, dir.
I. b ¢ift ise P sayisi 4 Un katidir. Bunagare,
Il. b =2a ise P sayisi 6 nin katidir. lal =4
. . Ibl =6
Ill. a*b = 4 ise P sayisi cifttir. ol = 8
b
ifadelerinden hangisi ya da hangileri kesinlikle :_;_2;0
dogrudur?
olduguna gére, a + b + c toplami kactir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
A) -2 B) -4 C)-6 D) -8 E)-10
D) lvell E) Il ve lll
12. SINIF 20 Diger sayfaya gegciniz.
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7. Kiibra, Beste ve ilkim, renkleri algilamada sorun yasa- 9. AveB bog kimeden farkli kimeler olmak Uzere, A ve B
maktadir. Bu sorunlar asagida verilmistir. nin kartezyen carpim kiimesi
AxB ={(a, b): a £ A, b € B} olarak tanimlanir.
e Kibra, saryr mavi A={1,234)
. Beste, kirmiziyi sari, maviyi kirmizi B= {3‘4;5,6}
o |lkim, maviyi sari, kirmiziyl mavi olarak algilamakta- c={127.8}
dir.

kiimeleri veriliyor.
Bu Uc¢ kisinin renkleri algilamada yukarida belirtilenler

disinda higbir sorunu yoktur. Yani diger renkleri dogru Buna gére, asagidakilerden hangisi (AxB) u (CxB)
algilamaktadirlar. kiimesinin elemanlarindan biri degildir?
Buna gére, Kiibra, Beste ve ilkim’in sari bir kumasa A)(85) B)(76) C)(1.5 D)4 EEGET)

baktiklarinda her birinin algiladiklan renkler asagida-
kilerden hangisi olur?

Kiibra Beste ilkim
A) Mavi Kirmizi Mavi
B) Sari Sari Sari
C) Kirmizi Mavi Sari
D) Mavi Sarl Sar
E) Mavi Sari Kirmizi
%ii 10. Baskatsayisi 1, sabit terimi -2 olan 4. dereceden bir P(x)
=t polinomu igin,
=5
;ﬂ: P(x) + P(—x) = ax* + bx3 + ¢
l"gl esitligi veriliyor.
)
Buna gdre, a + b + c toplami kactir?
A) -2 B) -1 c)o D) 1 E)2
8. y
F'y
y = f(x)
-3 B
/ e
-9
Sekilde grafigi verilen egrinin denklemi asagidakiler-
den hangisidir?
1 2
A y=—.(x=-3)2.(x+3)
3 11. x>y>0
1
B)y:E,(xE—Q).(xw) X4y =20
1 A X
C)y:E_(x—S).(x+3) xty
Dyy= l_(x +3)2.(x-3) olduguna gére, ‘\F - ﬁ ifadesinin degeri kactir?
9
E) y:l_(x_s)E_(x+3) A)2ﬁ B)E'@ 0)2@
9 D) 4 E)243
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12. Bir ciftcinin bahgesindeki meyve 15. (ax+by)"ifadesinin x in azalan Kuwetlennleng_lore aciiminda
agaclarinin sayisi dairesel gra- n = r olmak Ozere, bastan (r + 1).terimi, ( )(ax)"_r.(t'vy)r
fikte gosterilmistir. o
seklinde bulunur.
Buna gére, (2% - Sy)k ifadesinin agilimi 5 terimden olusg-
maktadir.
Terimler x in azalan kuvvetlerine gére siralandiginda
ortadaki terimin katsayisi asagidakilerden hangisine
esittir?
Bahcedeki armut agaclarinin sayisi portakal agaclarinin ?
sayisindan 24 fazla olduguna gdére, muz agaclarinin A) 216 B) 240 C) 300 D) 360 E) 420
sayisi kactir?
A) 4 B)6 c)s D) 10 E) 12
13. ax? + bx + ¢ = 0 ikinci dereceden denkleminin kéklerinin %ﬁ
8%
carpimi £ formali le bulunur. =0
a HI
)
X2 - 6x +4m —8=0denkleminin kdkleri, x>~ 3x-m+2=0 Itgl
denkleminin kdéklerinin 2 ser kati olduguna gére, m Q-|
degeri kactir?
A) 2 B) -1 c)1 D)2 E) 4
16. Birisyeri eleman almak igin basvuru kabul ediyor ve basvuru
icin yiiksek lisans, yabanc dil ve tecriibe kosullarindan en
az birisini 6n kosul olarak istiyor. is icin bagvuran 5 adaydan
bir secim yapacak olan sirket asagidaki sartlara gére secim
yapiyor.
* Ug kosulu birden saglayan aday yok.
* Sirket tecriibeyi diger kosullarin énlnde tutuyor ama
tek basina tecrlibeyi kabul etmiyor.
* Bagvurularnin 3 0 yabanci dil 2 si yliksek lisans ve 2 si
14. Futbol veya basketbol oynayanlardan olusan bir siniftaki tecriibe kosullarini sagliyor.
ogrencilerin %50 si futbol, %70 i basketbol oynamaktadir. + Ise alinan kisi tecriibelilerden birisi olmustur.
* Adaylardan birisinin efer tecriibesi olsaydi ise alinan
Siniftan rastgele secilen bir 6grencinin futbol oyna- kisiyle ayni sartlarn tasiyacaktir.
digi bilindigine gére, basketbol da oynama olasihig
kactir? Bu maddslerdeki bilgilere gore is basvurusu yapan
adaylardan kac tanesi lic kosulun yalnizea birini sag-
2
A) A B) 2 ) 3 D) 2 E) 5 lamaktadir?
5 5 5 3 17
A)O B) 1 cy2 D)3 E) 4
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17.

18.

19.

-

Boyu 114 metre olan bir trenin saatteki ortalama hizi 60 km
dir. Boyu 6 metre olan bir kamyonun saatteki ortalama hizi
84 km dir. Bu iki arac birbirine zit yénde ve paralel iki yol
Uzerinde ayni hizadan ayni anda hareket ediyorlar.

Buna gore, araclar birbirlerini kac saniyede gecerler?

A) 27 B)18 c)9 D) 6 E)3

Ceren galistid is yerinde her gliin saat 09.00 da igbas ya-
piyor. Her glin sabah 08.00 de evinden cikiyor ve ylrime
hizini 1 saatte is yerine varacak bicimde ayarliyor.

Ancak bir glin, yolun tam — ne geldiginde o gln kullanacad!
bir ilaci almak igin, yolun tam yarnsinda bulunan eczaneye
ugramayi unuttugunu farkedip hizini arttirip sabit bir hizla
giderek ilacini aliyor ve durmadan ayni hizla geri dénup
tam zamaninda is yerine vanyor.

Ceren, tiim yiiriyiisii boyunca ev ile is yeri arasinda
ayni yolu kullandigina gore, ilacini eczaneden saat kag-
ta almistir? (Eczanede harcanan vakit énemsenmiyor.)

A) 08:48
D) 08:55

B) 08:50 C) 08:54

E) 08:56

Cokluklardan biri artarken diferi de artiyorsa veya biri
azalirken digeri de azaliyorsa dogru orantili, biri artarken
digeri azaliyorsa veya biri azalirken digeri artiyorsa ters
orantill denir.

Buna gére, bir miktar para A, B, C kisilerine sirasiyla 4 ile
dogru, 3 ve 5 ile ters orantil olarak paylastinliyor.

|. En az parayi B alir.
Il. A, B nin 14 kati para alir.

Il. B, Cnin % kati para alir.

ifadelerinin hangisi ya da hangileri yanhstir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz lll
E) I, Il ve Il

e s

20.

21.

22.

Bir gikolata fabrikasinda Ali ve Nese cikolatalan kolilere
dizme ve bu kolileri paketleme iglemi yapmaktadir.

— Al dakikada 12 koli, Nese ise dakikada 4 koli cikolata
dizmektedir.

—  Ali dakikada 8 koli, Nese ise dakikada 6 koli paketle-
mektedir.

Al bir miktar koliye cikolatalan dizip paketlemistir. Nese
ise, bu sire boyunca 240 Koli cikolata dizip bu kolileri
paketlemistir.

Buna gdre, Ali kag koli gikolata dizip paketlemistir?

A)480  B)450  C)420  D)400  E)360

Bes kisinin yaslari ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.

* Ali, Baran’dan 5 yas bayuktar.
* Baran, Eylul'den 6 yas KucUktdr.
* Ceren, Ali'den 3 yas buyuktar.
* Nihat, EylUl'den 2 yas kacuktar.

Buna gore, en genc olan kimdir?

A) Ceren B) Nihat C) Ali

D) Eylal E) Baran

Bir grup égrenci dnce erkek sonra kiz, sonra tekrar erkek ve
tekrar kiz olacak sekilde siralaniyorlar. Sirayla énce mavi
sonra kirmizi olacak sekilde toplar grencilere dagitiliyor ve
siranin sonuna gelindiginde basa donilerek islem devam
ediyor.

Buna gore, dagitma isleminde erkeklere mavi, kizlara
kirmizi top geldigine gore, asagidakilerden hangisi ya
da hangileri daima dogrudur?

I. Erkeklerin sayisi tektir.
Il. Kizlarin sayisi gifttir.
Ill. Toplam 6grenci sayis gifttir.

A) Yalnz | B} Yalniz Il C) Yalmz 1l

Dylvell E) Il ve Ill
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23. Birinsaat firmasi, konut projesini her ay esit miktarda is
yaparak bir yilda bitirmeyi planlamistir. Sekizinci ayin
sonunda projeden sorumiu olan firma séyle bir agiklama
yapmistir. “Hava sartlari nedeniyle, ilk sekiz ay icin plan-
lanandan %15 daha az is yaplimistir. Kalan aylarda daha

cok calisip projeyi zamaninda tamamlayacagiz.”

Buna gore, kalan aylarin her birinde yapilmasi gere-
ken is miktar, planlanan is miktarina gore yiizde kag

26.

Kentsel dénlslim igin yapilacak olan bir bina yikildiktan
sonra 12 ay icerisinde esit hizla calisilarak bitirilecedine
sdz veriliyor. ik 4 ay istenildigi gibi calisilip sonraki G¢ ay
hava sartlari nedeniyle %40 daha az verimle calisiimistir.

Buna gére, insaatin gereken siirede esit hizla calisilarak
teslim edilmesi igin kalan aylarda verimin yiizde kag
arttinlmasi gerekmektedir?

artinimahdir? A5 B) & ez D) 24 E)28
A)20 B) 24 C)26 D) 28 E) 30
27. Gelir Yandaki grafik bir
4 (milyen dolar) tilkenin bir yilda ihrag
24. a, b vec maddeleri 50 ettigi Urdnlerden elde
ettigi gelirleri gdster-
a_b b _ ¢ 40 s mektedir.
=== === 35
3 2 3 b5
oranlarinda karistirilarak 450 gramlik bir karisim elde 25 _|_|
ediliyor.
L » Uriin
) . x E'm x'p .=
Buna goére, bu karigimda ¢ maddesinden kag gram = El % 8 £ &
vardir? g I
Sa =
= £
)
280 By 108 138 by16 E)"180 HI Buna gére, bu iilkenin gelirlerinin yiizde kagi gida
|"§| ihracatindan elde edilmistir?
)
A) 10 B) 15 c)20 D) 25 E) 40
25. Cenk'in almis oldugu bir Matematik soru bankasi ile ilgili
asafidaki bilgiler verilmisgtir.
* Soru bankasinda her test 16 sorudan olusmaktadir.
« Cevap anahtari A, B, C, D, E, D, C, B, A, B, ... sirasi
ile ilerlemektedir.
* Bir testten dierine gecerken cevap anahtarindaki sira
bozulmamaktadir. 28. A — B som D 20m ©
Bu bilgilere gore, hi¢ soru atlamadan sirayla sorular Otobiis Mert Durak Selim
cevaplayan Cenk’in 1903. ¢dzdiigii sorunun soru nu-
marasi ve cevabi asagidaki seceneklerden hangisinde A, B ve C noktalarindan ayni anda D noktasindaki duraga
dogru olarak verilmistir? hareket eden hareketliler ayni anda D noktasina geliyorlar.
Soru humarasi Cevabi Selim D noktasinda, durak C noktasinda olsa asagidaki
sonuclardan hangisi dogru olur?
A) 12 A
B) 13 D A) Selim’in duragja gelme siiresi uzar.
C) 14 E B) Mert duraga otobiisten énce gelir.
D) 15 c C) Mert duraga Selim'den sonra gelir.
E) 16 c D) Otobis durafja Selim'den énce gelir.
E) Otobis, Mert ve Selim yine ayni zamanda duraga gelir.
12. SINIF 24 Diger sayfaya geciniz.
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29. Kadikéy ve Karakoy'den hizlari farkh iki vapur ayni anda 32. Ly
yola ¢ikiyor. \ d
1
¢ Kadikéy'den kalkan Karakéy'e, Karakéy'den kalkan g
Kadikéy'e varinca durmadan geri déndyorlar.
¢ Bu vapurlar Kadikéy ve Karakdy arasinda durmadan 2
gidip dénayorlar. /
* Yola ¢lktiktan 6 saat sonra 5. kez karsilasiyorlar. %
4 0 a\
Buna gére, bu vapurlarin ilk karsilasmalar yola ciktiktan d,
kac dakika sonra olur?
Sekilde dik koordinat sisteminde dy ve d, dogrularinin
A) 25 B) 30 C) 36 D) 40 E) 75 grafigi verilmistir.
Buna gére, d,, d, dogrulan ve y ekseniyle sinirh kapali
bélgenin alam kac birimkaredir?
A} E B) ﬁ C) E D) ﬂ E) 3_2
5 5 5 7 7
30. Sekildeki gibi ikizkenar dik Ug-
genlerin birlestiriimesiyle olustu-
rulacak bir kaplama igin,
S
=i
= aw
ul
é-]
|. Dikdértgen kaplanabilir. HI
Il. Kare kaplanabilir. I‘Qi
. Paralelkenar kaplanabilir. Q.
)
ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) 1 velll E) I lvelll
33. A ABC bir dik Gggen
A,E,G,D dogrusal
31. A ABC bir eskenar liggen E G; agirik merkezi
Cevre(ABC) = 60 cm G '
Ke [BC] [AB] L[AC]
IAKI = x | AE|=|ED|
X B D C
Lo . |EGI
Yukaridaki verilere gore, m orani kactir?
B K [
Yukaridaki verilere gére, IAKI = x in alabilecegi kag 1 1 1 1 1
farkli tam sayi degeri vardir? A) — B) — C) — D) — E) —
24 12 8 6 4

A)2 B) 3 c)4 D)5 E) 6

12. SINIF
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34. D 24 C D E C 36. A
K H
P, = B ABCDLK dizgln altigen
12 N 12 KLGH ve DEFL birer kare
s
& L _Ja m(FGL) = o
A M B A M B
D
(Sekil Iy (Sekil I F
Kenar uzunluklari 12 cm ve 24 cm olan Sekil | deki dikdért- E
gen bigimindeki bir karton [AE] lzerindeki bir P noktasina . i . o~ i
esit uzaklikta bulunan M ve N noktalarini birlestiren [MN] Yukaridaki verilere gére, m(FGL) = a kag derecedir?
boyunca Sekil Il deki gibi katlanmis ve B kdsesi P noktasi
Uzerine gelmistir. A) 30 B) 45 C) 60 D) 75 E) 80
|EC| = 6 cm olduguna gére, IMBI kag cm dir?
N2 p® g2 8 56
5 5 5 5 5
=
=i
g
S
<T
Hl
)
|-gl
Q)
37. A ABCD bir deltoid
IABI = I1ADI
K, L, M ve N ait olduklan
i i kenarlarin orta noktalari
35. D K C ABCD bir kare
i EFCK bir dikdortgen
[BD] késegen B D
82 IAEI = 2417 birim
IDEI = 842 birim N L
c
217 B |F
% B Yukaridaki verilere gére, KLMN dértgeni icin asagi-
dakilerden hangisi daima dogrudur?
Yukandaki verilere gére, Alan(EFCK) kag¢ birimkare- 5
dir? A) Kare B) Eskenarddrigen
C) Yamuk D) Ikizkenar yamuk
A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20 E) Dikdartgen
12. SINIF 26 Diger sayfaya geciniz.
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38. — 40.
A
6 cm ? Kase
r=3cm
o L o Yarim kire seklindeki kaseyi agzina kadar su ile doldur-
Dlzgtn q:s)kge!‘llerden. 051_-'$!T‘U$ bir stislemenin bir kismi mak igin taban yarigap! 3 cm, yiksekligi 6 cm olan silindir
yukaridaki sekilde verilmistir. seklindeki kupa kullaniliyor. Agzina kadar dolu olan kupa
ile 9 seferde kase doldurulabiliyor.
Verilen seklin cevresi 36 cm olduguna gére, kareler-
den bir tanesinin cevresi kac ecm dir? Buna gore, kasenin yaricapi kag cm dir?
A) 4 B) 8 c) 12 D) 16 E) 20 A) 9 Byov2  ©)18 DyoN3z  E)27
=
=i
g
S
<
HI
)
|-QI
Q)
39. D 4 Kz2¢C ABCD bir yamuk
[AB] // [DC]
A(ALKD) = 3.A(LBCK)
IALI =6 cm
IDKl = 4 cm
IKCl=2cm
A 6 L x B ILBl = x
Yukandaki verilere gére, ILBI = x kag em dir?
1 2 4 5
A) — B) — Ci1 D) — E) —
) 3 ) 3 ) ) 3 ) 3
TEMEL MATEMATIK TESTI BiTTi.
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KI’YT o Fen Bilimleri

FEN BILIMLERI TESTI

1. Bu testte 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Nikleer Santral

Miknatis

Yukaridaki resimlerle fizigin alt dallarinin esles-
tirilmesi asagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?

t = 0 aninda yan yana bulunan K ve L araglarinin
hiz - zaman grafigi asagidaki gibidir.

AHiz

2v

1 2 3t Zaman

Araclar ayni dogrultuda hareket ettigine gore;

I. taninda K araci, L aracinin énindedir.
1. Araclar 2t aninda yan yanadir.

IIl. 3t aninda K araci, L aracinin énindedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Nuikleer
Santral G(’jkkusagl Miknatis A) Yalniz | B) lvell C) lve lll
A) Atom fizigi Optik Elektromanyetizma . D) Il ve Il E) 1, 1l ve Il
B) Nukleer fizik Mekanik Termodinamik %Eﬁ
<
C) Nukleer fizik Optik Elektromanyetizma %°
]
D) Atom fizigi Mekanik Termodinamik |.Ei
E) Atom fizigi  Nukleer fizik Optik Q"I
Yaz aylarinda acik alanlarda kullanilmasi igin piknik
masalari Greten bir firma yetkilisi, masalarin hangi
maddeden yapilacagina karar vermek icin cesitli
maddelerin isi iletim katsayilarini gdsteren asagida-
ki tabloyu inceliyor.
Madde Ist iletim Katsayisi (W/mK)
X 0,12
b 0.1
& 0,15
it 0.42
v 0.38
Yetkili, hangi maddeyi secerse masay kullani-
mina uygun olarak iiretmis olur?
A X B)Y C)Z D)T E)V
12. SINIF 28 Diger sayfaya geciniz.
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: )

4. qyukine sahip, m

kutleli cisim dusey 5
dogrultuda elektrik |

B
" 1
alan bulundugu bi- T=0 T
linen ortamda sekil-
deki gibi esneme- | l
yven ip yardimiyla @ 2
asildiginda ip geril- g

mesi sifir oluyor.
Buna gére,

I. g yUkinln cinsi pozitiftir.
IIl. Elektrik alan 1 yénlndedir.

Ill. Elektrik alanin blyukligi azaltilirsa ip gerilme-
si sifirdan farkli olur.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvelll E)I, Tvelll

AKADEMIK
DESTEK

2

5. Sayfa dizlemine paralel olarak yerlestiriimis diiz bir m
telden sekilde belirtilen yénde i blyukliglnde akim Q)
gecmektedir.

2d

[ P
a
o

Buna gore,
I. K noktasindaki manyetik alanin yoéni sayfa
diizleminden disari dogrudur.

Il. L noktasindaki manyetik alanin yéni sayfa
duzleminden i¢eri dogrudur.

lll. K noktasindaki manyetik alan siddeti, L nokta-
sindaki manyetik alan siddetinden buydktr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

(Dinya’'nin manyetik etkisi 6nemsizdir.)

A) Yalniz Ill B)lvell C)lvelll
D) Il ve llI E) I, Ilvelll

6. Fizik dersinde, laboratuvarda su dalgalarini incele-
ven iki ogrenci arasinda asagidaki konusma gec-
mektedir.

Murat : Deneyden elde ettigimiz bilgileri birlestire-
lim.

Akin : Bir tam dalganin olusma slresini 0,25 sa-
niye olarak hesapladim.

Murat : Ben de dalgalarin 1 saniye icinde aldiklar
yolun 0,2 metre oldugunu hesapladim.

Akin : Ayrica bir dalganin tepe noktasi ile suyun
durgun haldeki yizeyi arasindaki diigey
mesafeyi 6 cm olarak 6lctim.

Murat : Son olarak ben de 1 saniyede 4 tane tam
dalga olustugunu hesapladim.

Buna gore bu konusmada asagida verilen kav-
ramlarin hangisinden bahsedilmemistir?

A) Periyot B) Frekans
C) Genlik D) Yayilma strati

E) Dalga ledeninin derinligi

7. |. Deprem ile ilgili calisma yapan bilim dalina sismoloji
denir.
Il. Deprem alaninda uzmanlik yapan bilim insanina sis-
molog denir.
Ill. Deprem dalgalarini kayit eden cihazlara sismograf
denir.

Yukarida depremle ilgili yapilan tanimlamalardan han-
gileri dogrudur?

A) Yalmz | B)lvell C)lvelll
D) llve lll E) I, Il velll
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Diger sayfaya geciniz.




(TYT ¢ Fen Bilimleri

: )

8. I. Thomson'un “Uziimlii Kek Modeli olarak bilinen atom
modelindeki gérisiine gbre; atom, pozitif (+) ylklerden
olugan bir klireciktir. Atomda yiik dengesini saglayacak
kadar (=) yuk, pozitif (+) ylkler arasinda homojen olarak
dagiimaktadir. Modelde kek kismi poazitif yikleri, kek
icerisindeki 0zdmler negatif ylkleri ifade eder.

Il.  Rutherford'un clusturdugu atom modeline gére; bir
atomda pozitif yik ve kitle, atomun merkezinde cekir-
dek adi verilen kiguk bir hacimde toplanmistir.

1ll. Dalton'un atom teorisine gére; madde, ¢ok yogun, bo-
linemez ve yok edilemez atomlardan clusmustur. Bir
elementin atomlari sekil, kitle, biylklik bakimindan
birbirinin aynidir.

Yukarida verilen Thomson, Rutherford ve Dalton’un
ortaya koydugu atom modellerindeki gériislerinden
hangileri gliiniimiizde tamamen gecerliligini yitirmisg-
tir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmiz lll
D)lvell E) I, 1lvelll

9. X iyonu ' iyonuna 3 elektron verdidinde elekt-
ron sayilar esit oluyor.

Buna gore X ve Y atomlarinin proton sayilari
arasindaki fark kactir?

A) 9 By10 C)11 D)12 E)13

10. X" ve Y2+ tanecikleri ile ilgili asadida bazi bilgiler veril-
mistir:

X" iyonunda 10 elektron, 12 proton, 12 nétron,
Y2+ iyonunda 10 elektron, 13 nétron bulunmaktadir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) X ve Y birbirinin izotopudur.

B} X periyodik sistemin Il A grubunda yer alir.

C) Y toprak alkali metalidir.

D) xn iyonu X element atomunun 1. katmanindan 2
elektron vermesiyle olusur.

E) X" iyonunun cap! atomununkinden kguktir.

T
e s

11.

12.

Ayni grupta yer alan X, Y, Z ve T elementlerinden
X'in atom ¢ap! Z'nin ise iyonlasma enerjisi en bil-
yiktir.

Y’nin metalik aktifligi T'den fazla olduguna gére
bu elementlerin bulundugu gruptaki yerlesimi
hangi secenekte dogru verilmistir?

A) B) C)

x| =<| =[N
x| | =<|N
N I N

D)

N | = | =< | X
< |=|N|[Xx

Asagida verilen;

. iyonik bag
1. Hidrojen bagi
IIl. London kuvvetleri

etkilesimlerinden hangileri giiclii etkilesimdir?
A) Yalmiz | B)lvell C)lvelll
D)lvell E) L lvell

12. SINIF
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Enzim aktivitesi

13. 15. |
X(k) Y(k) A enzimi B enzimi
1. kap 2. kap
1. ve 2. kapta bulunan X ve Y Kkatilarinin (zerine ayni . ‘_
sicaklikta 100 er gram su ekleniyor. 1. kapta gaz c¢ikig! A T, N T T S S R S S o
gdzlenmektedir. 2. kapta olusan karisimin suyu tamamen 1234567 8 91011121314
buharlastinidiginda Y katisi elde edilmektedir. Y ukaridaki grafikte iki farkh enzim aktivitesinin pH derece-
sine bagh degisimi g&sterilmigtir.
Buna gére, kaplara su eklenmesi sonucunda; .
Grafige gore, A ve B enzimleri ile ilgili olarak,
I. 1. kapta k,imyasal olay ger@ekieslmilgtir, I. A enzimi anabolik, B enzimi katabolik tepkimelerde
II. 2. kapta fiziksel olay gerceklegmistir. gorev alir,
. X ve Y farkl maddelerdir. Il. Her iki enzim de en iyi aktiviteyi nétr ortamda géste-
rir.
yargilarindan hangileri dogrudur? Il. A ve B enzimlerinin calisabildigi ortak bir pH araligi
bulunur.
A) Yalmiz I B) Yalniz Il Cylvell o ”
D) llve il E) 1, 1l ve Il yargilarindan hangilerine ulasilamaz?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) Il ve lll
x
=i
g
g4
<T
HI
)
|-QI
Q)
14. Gaz halindeki bir madde cok fazla isitilirsa verilen
enerjinin etkisi ile elektronlar cekirdegin cekim gi-
clnden kurtularak kopar ve gaz iyonlasir. Atomlar,
molekdller, iyonlasmis gaz tanecikleri ve serbest
elektronlarin bir arada bulundugu bu hale maddenin
plazma hali denir.
Buna gore, plazma hali hakkinda verilen asagi-
daki ifadelerden hangisi yanligtir? 16. Monomer yapili bir molekiiliin hiicre zarindan gegisi
sirasinda enerji harcandigi bilindigine gére, bu mole-
A) Yapisinda pozitif ve negatif ylkler olmasina rag- kiiliin zardan gegisi sirasinda,
men notr yapthdir. I. Enzim kullanimi
4 P Il. ATP tiketimi
B) Kati ve sivilara gore daha yogun yapilidirlar. (Il Sl zaines:
C) Yalksek sicaklikiarda olusabilir olaylarindan hangileri kesin olarak gerceklesir?
D) Gaz haline gére tepkimeleri daha hizh gercekle-
= A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Ill
= D)lvell E)llve lll
E) Buyuk bir enerji yogunluguna sahiptir.
12. SINIF 31 Diger sayfaya geciniz.
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17. Sicaklik ve pH deferinin optimum oldudu bir ortamda X ve

Y turi bakteriler ile yapilan bir deneyde,

— X bakterilerinin su ve mineral iceren, yalmz 151kl or-
tamda

- Y bakterilerinin su, mineral ve glikoz iceren karanlik
ortamda

coJalabildidi gézleniyor.
Buna gére,

I. X turd bakterilerde klorofil pigmenti bulunur.
Il. X tiri bakteriler, Y tirl bakterilerin cogaldigi her or-
tamda yasayabilir.
II. Y thrd bakteriler kemoototroftur.
V. Her iki bakteri tirli de inorganik maddeleri dis ortamdan
hazir alir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz |
D)L lvelll

B) lvelll C)lvelV

E) I, 1l ve IV

T
e s

19. Disi Erkek
birey birey
(2n) (2n)
Yumurta Sperm
n) {n)
1]
Zigot (2n)
¢ 1]
Embriyo (2n)

20.

Yukaridaki semada insanin Gremesi sirasinda gerceklesen
asamalar 6zetlenmistir.

Buna gére, numaralandirilmis asamalardan hangilerin-
de mayoz boliinme gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il
D)l velll

C)lvelll
E) 1, Il ve Il

Hamileligin sonlarina dogru plasentanin gegirgenli-
ginin artmas ile embriyodaki Rh antijenleri annenin
kanina gegebilir. Annenin kaninda Uretilen Rh anti-
korlari fetlistin alyuvarlarinin parcalanmasina ne-
den olur. Buna kan uyusmazhigi (eritroblastosis fe-
talis) denir.

Asagida Rh faktérii bakimindan genotipleri ve-
rilen hangi anne ve babanin cocuklarinda kan
uyusmazhigi goriilme olasihig: %100°diir?

18. Dogadaki azot devrinin saglanmasi,
I. Griikeal
Il Fotosentstik Anme Baba
Ill. Kemosentetik A) ' .
canh gruplarindan hangilerinin ortak etkilesimi sonucu B) Rr Rr
gerceklestirilir? o) AR i
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell D) r RR
D) lve lll E) 1. 1l ve lll E) Rr =2
TEST BiTTi.
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